

Рабочие и работницы, инженеры и техники, мастера! Боритесь за выполнение плана производства всех видов продукции! Вскрывайте и используйте новые резервы производства! Шире внедряйте в производство достижения науки, техники и передового опыта! Улучшайте качество, снижайте себестоимость продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Преодолеть отставание в развитии общественного животноводства

ПОДЪЕМ животноводства, и в первую очередь общественного, имеет жизненно важное значение для страны и является ныне самой неотложной задачей партии и государства в сельском хозяйстве. Коммунистическая партия и Советское правительство, проводя твердый и последовательный курс на повышение благосостояния народа, на крутой подъем производства предметов народного потребления, сосредоточили внимание на дальнейшем развитии сельского хозяйства, снабжающего население продовольствием, а легкую промышленность — сырьем.

Сентябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС требовал ликвидировать непереносимое отставание в развитии животноводства, чтобы в ближайшие два-три года наша страна получила обилие мяса, молока, масла, яиц и других продуктов питания.

Колхозы и совхозы нашей области имеют все условия для быстрого развития животноводческой отрасли хозяйства. Кузбасс располагает огромными площадями сенокосов и пастбищ. Наличие леса и других строительных материалов позволяет обеспечить общественное животноводство хорошими помещениями. Государство через систему долгосрочного кредитования оказывает огромную помощь в приобретении племенного, высокопродуктивного скота, через МТС — ветеринарным и зоотехническим обслуживанием.

Между тем эти благоприятные возможности для быстрого развития животноводства используются еще очень плохо. По данным на 1 октября, только отдельные колхозы справились с планом увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. В целом же по колхозам области государственное задание по развитию животноводства не выполнено ни по одному виду скота. Больше того, Тисульский, Кузнецкий, Гурьевский и некоторые другие районы в текущем году даже уменьшили поголовье скота на общественных фермах. Низка и продуктивность стада. Средний убой на фуражную корову составил только 1151 литр, настриг шерсти — 1,4 килограмма с каждой овцы.

В чем же причина столь неудовлетворительного состояния общественного животноводства? В том, что многие партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы не сделали выводов из постановления Пленума Центрального Комитета партии и продолжают осужденную практику невмешательства в положение дел в животноводстве, особенно в отстающих колхозах и совхозах. Они забывают указание партии, что общественное животноводство — самая сложная отрасль сельского хозяйства, требующая повседневной заботы, внимания и квалифицированного руководства.

Успехи в развитии животноводства и повышении продуктивности скота, как и в любом деле, решают люди. Опыт показывает: где директора и специалисты МТС повседневное руководство животноводством, где на фермах работают честные и добросовестные колхозники, там результаты налицо. Вот поучительный пример. Колхозы, обслуживаемые Кемеровской и Чебулинской МТС, находятся почти в одинаковых условиях. Но здесь по-разному относятся к животноводству. В Кемеровской МТС специалисты повседневное работают на фермах, организуют труд, учат колхозников правильному кормлению, уходу и содержанию скота. Нет этого в Чебулинской МТС. И вот результат. Если колхозы, обслуживаемые Кемеровской МТС, выполнили план развития животноводства по всем видам скота, то в Чебулинской МТС — ни по одному. Продуктивность скота в колхозах зоны Кемеровской МТС в два раза выше, чем в Чебулинской.

Готовясь к зимнему содержанию скота, необходимо в первую очередь укомплектовать фермы знающими и любящими свое дело работниками. Партийные организации на селе призваны расставить силы так, чтобы ряды животноводов пополнились коммунистами и комсомольцами.

В предстоящую зимовку колхозы и совхозы вступают с большим запасом грубых, сочных и концентрированных кормов. Однако это ни в коей мере не дает права успокаиваться. В прошлом году многие колхозы Тисульского района имели с осени недостаточные запасы сена и соломы. Но к весне их не хватало, и об-

щественный скот был поставлен перед фактом полугодного существования. Допустить повторения этих ошибок мы не имеем права. Все корма должны быть взяты на строгий учет, а расходование их находится под постоянным контролем партийных и советских организаций на селе. Только при этом условии можно избежать разбазаривания кормов и благополучно провести зимовку скота.

Во многих районах есть сельхозартели, которые не обеспечили общественный скот кормами. Так, в колхозах «Заря», имени Хрущева, «Красный Октябрь», Ленинск-Кузнецкого района, заготовлено грубых кормов только по 10—12 центнеров на голову. Между тем такое положение никого не тревожит. Ни директора МТС, ни руководители районных партийных и советских организаций не принимают мер к изысканию кормов.

Большой урон животноводству наносится яловостью маточного поголовья. Только по этой причине в прошлом году колхозы не получили около 9 тысяч телат, более 42 тысяч ягнят и 50 тысяч поросят. Погубление и выбраковка этого количества молодой дало бы возможность колхозам не только выполнить план, но и продать в госзакуп тысячи центнеров мяса. Ни один колхозник в личном хозяйстве не станет держать яловую корову. Он считает это невыгодным. Яловая корова не только не даст приплода, но в то же время резко снизит продуктивность. Но вот на колхозных фермах таких коров насчитываются десятки тысяч. Происходит все это потому, что работники общественных ферм и специалисты МТС не следят за своевременным покрытием маток.

Равнодушно проходят мимо фактов высокой яловости, низкой продуктивности скота зооветеринарные специалисты МТС, совхозов и колхозов. Так, в сельхозхозяйственных артелях, обслуживаемых Тисульской и Улановской МТС, до сих пор не организована зоотехническая учебная колхозники. Специалисты этих станций редко бывают в колхозах, не общаются и не распространяют опыт передовых животноводов.

Недопустимо медленно идут строительные и ремонтные животноводческих помещений в колхозах и совхозах. В Троицкой МТС, Ижморского района, например, многие скотные дворы стоят непокрытыми, в них грязно, из-за отсутствия оконных рам и дверей в помещениях гуляют сквозняки, что ведет к заболеванию скота. Директор станции тов. Рудой продолжает безучастно относиться к подготовке животноводческих помещений к зиме.

Шестифузовые предприятия городов Кузбасса оказали большую помощь колхозам в уборке урожая и подготовке к зимовке скота. Было бы ошибочно думать, однако, что помощь города сему на этом должна прекратиться. Хозяйственным руководителям и партийным организациям предприятий, вместе с правлениями колхозов, надлежит разработать мероприятия по подготовке к строительству животноводческих помещений, организовать заготовку леса и других строительных материалов.

Состоявшаяся 27 октября сессия областного Совета депутатов трудящихся подвела итоги выполнения плана развития общественного животноводства и наметила мероприятия по проведению зимовки скота в колхозах и совхозах. Долг райисполкомов и сельских советов — организовать колхозников и рабочих совхозов на выполнение решений сессии, на организованное проведение зимовки скота.

Партия и Советское правительство уделяют повседневное внимание развитию общественного животноводства. В Призывах к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Центральный Комитет КПСС призывает:

— Работники колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций! Всесторонне развивайте общественное животноводство, добивайтесь увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности! Обеспечим хорошую зимовку скота! Даем стране больше продуктов животноводства!

Отвечать на призыв Коммунистической партии образцовой подготовкой и проведением зимовки скота — дело чести всех колхозников, рабочих МТС, совхозов и специалистов сельского хозяйства Кузбасса.

## У металлургов Магнитки

МАГНИТОГОРСК, 27 октября. (ТАСС). Призывы ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвали большой трудовой подъем среди металлургов Магнитки.

Вчера в третьем мартовском цехе металлургического комбината имени Сталина все плавки были выданы раньше срока. Коллектив передового цеха почти в два раза перевыполнил принятые в честь праздника социалистическое обязательство по выплавке сверхпланового металла. Круп-

ного производственного успеха достигли сталевары-скоростники печи № 18 Доросле, Коваленко и Курялин. Каждый день они выплавляют десятки тонн металла сверх задания.

Увеличение выпуска сверхпланового чугуна, проката и добычи железной руды сверх задания отвечают на Октябрьские призывы Центрального Комитета партии магнитогорские доменики, коллективы прокатных станов, горняки рудника горы Магнитной.

Успеху способствовало широкое применение беззаставного метода намыва плотины, который позволил гидромеханизаторам резко повысить производительность труда, снизить стоимость земляных работ, сэкономить много леса, шедшего раньше на устройство эстакад.

## Успехи сталинградских гидростроителей

ВОЛЖСКИЙ (Сталинградская область), 27 октября. (ТАСС). Строители Сталинградской ГЭС добиваются новых успехов в предоктябрьском социалистическом соревновании. Сегодня коллектив гидростроителей, который работает на основных сооружениях гидростроительства, завершил выполнение месячного плана. До конца месяца строители обязались вынуть из котлована ГЭС и русла судоходного канала сверх плана десятки тысяч кубометров грунта и уложить в сооружения тысячи кубометров бетона.

Большую трудовую победу одержали гидромеханизаторы. Они досрочно выпол-

# Навстречу 37-й годовщине Великого Октября

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

## Успехи бригады Назара Исаева

Доброй славой на шахте № 5.7 Анжеро-Судженского рудника пользуется бригада навалотбойщиков, которую на протяжении многих лет возглавляет опытный мастер угля Назар Петрович Исаев. Не с неба свалилась эта слава. Завоевали ее горняки дружной, слаженной работой, смеелью и упорством в преодолении трудностей, которых так много встречают шахтеры на пути к угля.

Хорошо потрудились навалотбойщики в нынешнем году. Об этом наглядно свидетельствуют их результаты. За 9 месяцев бригада записала на свой сверхплановый счет более 4 эшелонов высококачественного топлива. Среднее выполнение нормы выработки членами коллектива составило за это время 113 процентов.

Особенно четко работала бригада в сентябре, когда на участке № 2 развернулось социалистическое соревнование в честь 37-й годовщины Великого Октября. Свое месячное задание по угледобыче шахтеры перекрыли на 39 процентов. Дополнительно к плану на-гора ими было отправлено 3 эшелона топлива. Зольность угля снизилась по сравнению с установленным стандартом на 0,2 процента, а производительность труда навалотбойщиков превысила плановую на тридцать с половиной процентов. За успехи в труде коллектив бригады был удостоен переходящего красного знамени партийного, профсоюзного комитетов и шахтоуправления.

Отличительным качеством горняков бригады Исаева является постоянное стремление повышать темпы в труде, ни минуты не топтаться на месте. Вот и в этом месяце, участвуя в предпродвижном соревновании, они каждые сутки дают Родине сверхплановый уголь. Счет его уже давно перевалил за 1000 тонн.

Говоря об успехах навалотбойщиков бригады Назара Петровича Исаева, нельзя не сказать несколько слов обо всем участке № 2. Его коллектив вот уже третий год работает в лавах длиной 150—160 метров. Переход на отработку угольных пластов системой длинных лав, как убедительно показала практика, имеет ряд неоспоримых преимуществ и дает большие выгоды. Если раньше на участке на добычу каждой 1000 тонн угля приходилось 220 рабочих, то теперь количество их сократилось до 176. И коллектив не только успешно реализует свои задания, но и систематически их перепланирует. Достаточно сказать, что за 9 месяцев текущего года второй участок отгружил почти 11 эшелонов угля сверх плана.

Другое, не менее важное преимущество системы длинных лав заключается в том, что при ней количество подготовительных выработок, которые необходимо проходить на каждую тысячу тонн добычи, сократилось до 3 погонных метров. На участке сейчас содержится всего 6 проходчиков, которые ведут главным образом мелкие нарезки.

Но и этим не ограничиваются преимущества работы в длинных лавах. Теперь, несмотря на возросшую добычу, участку требуется намного меньше оборудования, предоставляется возможность использовать технику на полную мощность. Это довольно наглядно подтверждается такими фактами. В лавах № 27, длина которой 160 метров, имеется в настоящее время 6 транспортеров «СКР-11», два транспортера «РТУ-30» и пять ленточных транспортеров «АЛП». Благодаря удлинению лав было высвобождено 4 транспортера «СКР-11» и 8 работников, в два раза уменьшилось количество обслуживающего персонала. Но и это не все. Срок службы

длинной лавы по сравнению с короткой увеличился на 60 процентов.

Бригада Исаева умело использует эти преимущества. Она доблестно лодкой ликвидации простоя лавы. Все 480 минут рабочего времени используются навалотбойщиками производительно. Здесь не

Специальных крепильщиков в бригаде нет. Случается так, что отдельные участки лавы отпалывают по тем или иным причинам нельзя. В таких случаях уголь берется «кайла». В соответствии с положением в лавах бригадир расставляет рабочих.

— Лучшее уж сразу все предусмотреть и устранить недостатки,— говорит Исаев,— чем потом мучиться всю смену.

Навалотбойщики бригады Исаева не протавляют из-за отсутствия леса, порожняка. Бригадир постоянно держит тесную связь с диспетчером участка подземного транспорта и в соответствии с нарядом требует от него и начальника участка все необходимое.

Бригада Назара Петровича Исаева состоит в основном из опытных шахтеров, имеющих за плечами большой стаж подземной работы. Это Павел Васильевич Малых, Александр Елизарович Исаев, Андрей Михайлович Никитин и другие. Не было еще такого случая, чтобы они выполнили свои нормы меньше чем на 150 процентов. А в отдельные месяцы опытные навалотбойщики дают по 180 процентов нормы.

Однако состав бригады не остается неизменным. В нем прихлывают новички в горном деле. Сам бригадир внимательно знакомится с каждым, прикрепляет их к опытным шахтерам. Последние охотно берут шефство над молодыми мастерами, опытные и передают ей свое мастерство, охотно, сноровку. Взаимопомощь в условиях орудия на замечательных качествах этого дружного коллектива. Здесь каждый старается не только сам хорошо работать, но и помогает товарищу.

Большая шахтерская трудовая дружба, слаженность в работе, непереносимость к лодырям и дезорганизаторам производства — вот в чем «секрет» успехов бригады Назара Петровича Исаева.

В коллективе хорошо организовано социалистическое соревнование. Горный мастер тов. Зайцев перед очередным нарядом сообщает горнякам итоги работы за предыдущую смену, совместно с бригадой вскрываются недостатки в организации труда, высказываются причины отставания того или иного члена бригады, и уж если кто-либо не выполнит нормы из-за собственной халатности или небрежности, тому воздадут по заслугам.

Опыт работы бригады Исаева поучителен. Но как это ни странно, на шахте № 5-7 его никто не обобщил и не распространял. А необходимость и целесообразность в этом большая.

Б. ТРАПЕЗНИКОВ.  
(Спец. корр. «Кузбасса»).

Шахта № 5-7.  
треста «Анжероуголь».



Н. П. ИСАЕВ

помнят такого месяца, чтобы кто-либо из членов бригады не справился с техническими нормами.

Бригадир особое внимание обращает во время приема лавы на качество ее подготовки к выемке. И если уж заметит какие-то недостатки, непременно добьется, чтобы их ликвидировали. Хорошо подготовленная лава позволяет навалотбойщикам с первых минут смены начинать добычу топлива.

Труд в лавах организован таким образом. С 12 часов ночи в ней производится плановопредупредительный ремонт выработок и механизмов. Если необходимо, — делается перекрепка. Переносится к труду забоя транспортеры. Бывает иногда, что лаву нужно садить или обуривать и отпалывать. Все эти операции выполняются немедленно. Как правило, к 7 часам утра лава бывает в полной готовности. Пришла вторая смена — и только успевай отвозить уголь. Третья смена также является добычной.

Осмотр лавы Исаев производит с особой тщательностью. Он выявляет сразу те места, где лаву можно отпалывать, а где нет. Если требуется кое-где подкрепить, навалотбойщики делают это сами.

## Почему убыточно работает крупнейшая шахта Кузбасса

средств. Раньше на многих участках широко была развернута борьба за экономные средства на каждом цикле. Теперь же о ней забыли. Не вспоминают на шахте и о работе горняков по личным планам повышения производительности труда.

— Мы убедились, что метод Тихона Михайлова к нашим условиям не подходит,— говорит начальник отдела нормирования тов. Новичка. Однако это не соответствует действительности. При составлении личных планов повышения производительности труда большинство рабочих потребовало от шахтоуправления своевременно обеспечивать их лесными материалами, порожняком. При создании этих элементарных условий они брали обязательство перевыполнить нормы в полтора—два раза. Но так как руководители предприятия не пытались навести порядок на производстве, составленные рабочими личные планы в большинстве случаев оставались невыполненными, и интерес к ним пропал.

Планы экономии средств в каждом цикле на шахте также составляются формально. Но ни никто не работает. В нынешнем году никто из руководителей шахты не выступил перед рабочими с докладом, почему предприятие несет колоссальные убытки, никто и не организовал действенного соревнования за экономное расходование материалов, за улучшение качества добываемого угля, повышение производительности труда. А сделать это стоило. Только потому, что шахта часто выдает на-гора некачественный уголь, она терпит громадные убытки. Достаточно сказать, что за 8 месяцев за превышение стандарта зольности предприятия потеряло около двух миллионов рублей. За это время забраковано более 13500 тонн угля. Работников

отдела технического контроля на шахте никто не слушает, их указания многие горные мастера и начальники участков не выполняют. Больше того, отдельные горные мастера, как, например, Матей, Коваленко, Рилецкий, делают все возможное, чтобы браковщики ОТК не попали в забой.

Руководителям шахты известно, что начальник девятого участка Яковлев в погоне за «вагончиками» не заботится о повышении качества угля. В сентябре из 13 проб, взятых в забое по пласту Горелому, четыре были забракованы. В августе работники ОТК забраковали на этом участке 1300 тонн угля. Как это ни странно, шахтоуправление записывает браковала, всячески выражает его.

С участков №№ 3, 30 и ряда других уголь тоже выдается высокозольный, потому что там плохо перетягивается кровля, отсутствуют породобойщики. Характерный факт. Третий участок отработывает лавами пласт Шестой Внутренний. В забое имеется породный прострек, который надо вынимать отдельно, иначе он засорит уголь. В те дни, когда на участке дежурит браковщик, который следит за выемкой прослойки, уголь из лавы выдается высокого качества. Но стоит ему не прийти в забой, и технологический режим там нарушается, прострек никто не выбирает, и уголь идет с участка с большим процентом зольности.

Шахта ежемесячно не укладывается в плановые сметы по расходованиям материалов, фонда заработной платы. И это не случайно. Здесь ускоренно практикуется добывать уголь не умением, а числом. На шахте до сих пор содержится сверх штата 20 горных мастеров, около 300 рабочих. Им ежемесячно выплачивается более 800 тысяч рублей. Пока предприятие выполняло план, все это сходило с рук руководителям. Но вот уже

## Механизаторы делятся опытом

БЕЛОВО, 28 октября. (Корр. «Кузбасса»). Уже давно между горняками Ленинского и Беловского рудников установилась тесная связь. Они перенимают друг у друга все новое, передовое. Когда на шахте «Польсаевская-1» внедрили комплексную организацию труда, делегаты от горняков участка № 3 шахты «Пионерка» побывали в Ленинске-Кузнецком и изучили опыт польсаевцев.

Недавно группа механизаторов шахты «Журилка-3» и имени Кирова побывала на шахте «Пионерка». Они ознакомились на участке № 3 с работой комбайна «Донбасс», производительность которого доведена до 19,100 тонн угля в месяц.

На сменном собрании в своем выступлении машинист комбайна шахты имени Кирова Владимир Ищенко сказал: — На участке № 3 мне особенно понравилась слаженность в работе горняков. Я рассказываю своим товарищам о новой схеме расположения шпуров, новинках в конструкции комбайна «Донбасс», внедренных беловцами. Уверен, что, применив рыхление верхней пачки пласта впереди комбайна, как это делается в лавах № 69, мы сумеем еще выше поднять производительность машины на своей шахте, где горные условия почти такие же, как и на «Пионерке».

На днях в Ленинск-Кузнецкий выезжал начальник участка № 3 шахты «Пионерка» тов. Дей, механик этого участка Вишняков, машинист комбайна Полухин. Там они ознакомились с работой комбайна «Донбасс», оборудованного шарнирным баром, изучат ряд других вопросов.

## 19 тысяч тонн угля сверх плана

ПРОКОПЬЕВСК, 28 октября. (Корр. «Кузбасса»). Шахтеры участка № 8 шахты № 3-3-бис в начале октября ставили перед собой задачу — добыть сверх плана 800 тонн металлургического топлива. Свое обязательство они выполнили досрочно, выдал на-гора более 950 тонн. Кроме того, горняки прошли сверх плана более 80 погонных метров выработок мелкой нарезки. На днях здесь состоялось участковое собрание рабочих, на котором было пересмотрено ранее взятое обязательство. Горняки решили к 7 ноября довести свой сверхплановый счет до 1300 тонн и пройти еще 75 погонных метров нарезки.

Потряхнуто доблестно трутятся шахтеры «Зенковских улонов» — инициаторы предоктябрьского соревнования на Проктопьевском руднике. Они брали обязательство добыть к 7 ноября 20 эшелонов угля сверх плана. Уже добыто 19 эшелонов.

## Содружество нарезников и штивиков

КИСЕЛЕВСК, 28 октября. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив участка № 5 шахты № 3 систематически перевыполняет план угледобычи. В отдельные месяцы добыча из-под шита здесь достигает до 18—20 тысяч тонн угля. Высоких темпов в угледобыче добиваются горняки и в предоктябрьском соревновании. Сейчас на их счету более 2300 тонн угля сверх плана.

Большую помощь штивикам в достижении таких результатов оказывают забойщики-нарезники и монтажники шитов. Они своевременно монтируют шиты, не допускают разрыва в очистном фронте.

На пласту Горелом шит вези еще больше 30 метров, а новый уже смонтирован. На пласту Проктопьевском шит вези начался всего пять дней, а нарезка под новый шит уже пройдена.

четвертый месяц подряд оно не справляется с заданием. В оправдание придумяются новые причины.

— Не хватает около двухсот крепильщиков, более двадцати мотористов,— говорит тов. Новичка.

Легче, конечно, сослаться на недостаток, чем организовывать высокопроизводительный труд.

Месяц тому назад на шахте прошло совещание бригадиров, на котором присутствовали начальники участков и подсобных цехов. Оно наглядно показало, почему предприятие стало работать хуже своих возможностей. На совещании выступило 28 человек, и все они высказывали свои претензии к шахтоуправлению. Начальник участка тов. Жданов сказал, что шахтеры протавляют из-за отсутствия леса и порожняка. Бригадир тов. Желяков жаловался, что нет колен для соединения труб, забойщики несвоевременно дают порожняк и т. д.

Изменилось ли что-нибудь после этого совещания? Нет. Начальник участка подземного транспорта тов. Литвинов и исполняющий обязанности начальника лесного комплекса тов. Федоров ничего не сделали, чтобы исправить положение.

На шахте бесхозяйственно расходуются крепежные материалы. Здесь рассуждают так: выйдет лимит, трест даст дополнительно, а мы ограничимся объяснением.

В выработках валяются десятки кубометров леса. Он мокнет, гниет.

Не удивительно, что себестоимость тонны угля на шахте более чем на три рубля дороже плановой.

Проктопьевская шахта имени Сталина — крупнейшая в стране. Надо добиться, чтобы она добывала не только много топлива, но и систематически удешевляла его себестоимость. Резервы для этого имеются большие.

И. ДУБИНИН.  
(Корр. «Кузбасса»).

НА ПАРТИЙНЫХ КОНФЕРЕНЦИЯХ

Залог успеха — в конкретном руководстве

Кировский район г. Кемерово

Состоялась 12-я партийная конференция Кировского района г. Кемерово. Докладчик — секретарь райкома КПСС тов. Шутов и выступившие в прениях делегаты отметили, что районная партийная организация за отчетный период добилась некоторого улучшения партийно-организационной работы.

Вместе с тем на конференции отмечался ряд существенных недостатков в деятельности районной партийной организации. Одним из них является слабый контроль за выполнением принятых решений.

Делегаты указывали на то, что райком КПСС мало оказывал помощи первичным партийным организациям. Работники райкома в большинстве случаев ограничивались мимолетными посещениями партийных организаций.

В выступлениях делегатов констатировалось, что райком партии и некоторые первичные партийные организации недостаточно занимаются вопросами подбора, расстановки и воспитания кадров.

Райком не реагировал на нарушения внутрипартийной демократии. В ряде партийных организаций были случаи нерегулярного проведения собраний.

На конференции говорилось о недостатках в постановке марксистско-ленинского образования кадров. Отказ от практики регламентирования политической учебы некоторых коммунистов понижал как возможность уйти от контроля.

В своем выступлении на конференции помощник машиниста Кемеровской ТЭЦ тов. Усатова говорил о том, что райком партии и его отдел пропаганды и агитации мало уделяют внимания повышению грамотности коммунистов.

Не отвечает возросшим требованиям размах лекционной пропаганды в районе. В системе партийного просвещения до последнего времени мало читалось лекций по вопросам философии, политэкономии, экономики социалистических предприятий.

Делегат тов. Беднов указал на то, что райком и первичные партийные организации не сумели устранить пробелы в агитационно-массовой работе.

В течение года ни один работник райкома и большинство секретарей партийных организаций не были на беседах агитаторов.

Серьезные недостатки в агитационной работе кроются прежде всего в отсутствии конкретного руководства деятельностью агитаторов со стороны секретарей партийных организаций.

Острым вопросом поднимались вопросы жилищного строительства. Делегаты тов. Портнов, Губарев и другие говорили о том, что ввиду отсутствия жилищной площади в районе отстает от государственного плана.

Острой критике подверглась деятельность торговых организаций. Делегаты тов. Норкина, Медведева и другие указывали на то, что в магазинах низка культура обслуживания покупателей.

На первом пленуме Кировского райкома КПСС секретарями райкома избраны тов. Шутов Н. И., Мазур В. Ф., Мильнов И. М.

Больше живой связи с массами

Кузнецкий район г. Сталинка

23 и 24 октября проходила 11-я партийная конференция Кузнецкого района г. Сталинка. Отчетный доклад секретаря райкома партии тов. Носова не удовлетворил делегатов конференции, так как в нем не было ответа на многие волнующие вопросы.

Руководители треста «Кузнецктяжстрой», а вместе с ними и райком партии, восторжествали успешной работой в первой половине 1954 года.

В деятельности нашего треста, — говорил он, — укоренилась порочная практика. В первом полугодии наш участок производил в основном кладку кирпичных стен и план перевыполнил.

Серьезно критиковали делегаты строителей за плохое качество производимой работ. Большинство объектов культурно-бытового назначения, воздвигнутых трестом «Кузнецктяжстрой» в поселке Абашево и на Байдаевке, выходят из строя через несколько месяцев после сдачи их в эксплуатацию.

По я не сказал бы, — заявил на конференции забойщик шахты «Байдаевская» тов. Татарнико, — что они не умеют строить. Вышедший управляющий трестом «Кузнецктяжстрой» Захаров построил добротный жилой дом для себя.

Делегаты конференции остро и принципиально критиковали партийных руководителей за их ошибки и упущения.

На составленном организационном пленуме райкома КПСС секретарями избраны тов. Носов А. Н., Марков Н. П. и Герасимов В. Т.

Собрание агитаторов

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). На днях в клубе металлургов состоялось собрание агитаторов и докладчиков Кузнецкого металлургического комбината.

тресту, а конкретным анализом работы каждой шахты, участия не принимают.

Делегаты конференции говорили о формальном руководстве социалистическим соревнованием горняков со стороны профсоюзных организаций.

Совершенно недостаточно райком партии занимался культурно-бытовым обслуживанием трудящихся. Вопрос о средствах транспорта между городом и поселком Абашево является предметом обсуждения на каждой конференции.

Большое внимание было уделено благоустройству района. Делегаты тов. Гаврилов, Попов и Пищенко критиковали райисполком за то, что в Кузнецке и в шахтерских поселках в течение многих лет не решается вопрос о водопроводе и канализации.

Серьезной критике подверглось состояние идеологической работы. Делегаты тов. Шидвалов, Макаров и другие отмечали, что райком партии и многие первичные партийные организации в идеологической работе не достигли требований, предъявленных к ней XIX съездом партии.

Политические доклады партийных и хозяйственных руководителей в районе — очень редкое явление. Управляющий геологическим трестом тов. Князев, начальник ТЭЦ алюминиевого завода тов. Костюк, директор ферросплавного завода тов. Рунов, управляющий трестом «Кузнецктяжстрой» тов. Бондаренко и другие в течение этого года ни разу не выступили перед рабочими с докладами и лекциями.

Причиной многих недостатков в работе предприятий, учреждений и организаций явился канцелярско-бюрократический метод руководства со стороны райкома партии и его работников.

Делегаты конференции остро и принципиально критиковали партийных руководителей за их ошибки и упущения.

Начало см. в №№ за 19, 20, 21, 22, 23, 26 и 27 октября с. г.



Читателями филиала научно-технической библиотеки Кузнецкого металлургического комбината в доменном цехе являются более 90 проц. всего коллектива. Многие из них участвуют в институте, техникуме, на курсах, в вечерней школе рабочей молодежи. Они часто приходят в свою библиотеку готовиться к занятиям.

На переднем плане снимка заочник вечернего отделения Сибирского металлургического института газодувщик доменного цеха В. ШАПОШНИКОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении орденами и медалями подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт Министерства угольной промышленности СССР

- 265. Мирошникова Ивана Гавриловича — запальщика шахты № 5-7 треста «Анжероуголь».
266. Мисакова Давлета Гасовича — проходчика шахты имени Ворошилова треста «Прокопьевскуголь».
267. Мистахова Наама — проходчика шахты «Историка» треста «Беловуголь».
268. Митрофанова Григория Васильевича — помощника машиниста комбайна шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь».
269. Митяева Ивана Ивановича — горного мастера по вентиляции шахты «Физкультурник» треста «Анжероуголь».
270. Мифтахова Каюша Багаутдиновича — горного мастера в лаве шахты «Красногорская» треста «Прокопьевскуголь».
271. Михайлова Петра Ефимовича — электрослесаря в лаве шахты имени 7 ноября треста «Ленинуголь».
272. Мукосева Ивана Романовича — проходчика шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь».
273. Мухомедьянова Вадимовича — крепильщика на шахте № 5-7 треста «Анжероуголь».
274. Мухомедьянова Футагара — навалотбойщика шахты «Физкультурник» треста «Анжероуголь».
275. Мухомедьянова Нуртина — навалотбойщика шахты «Физкультурник» треста «Анжероуголь».
276. Мягкого Андрея Макаровича — ствольного шахты имени Ворошилова треста «Прокопьевскуголь».
277. Мясникова Максима Васильевича — навалотбойщика шахты № 9-15 треста «Анжероуголь».
278. Надымов Анастасию Алексеевну — ствольную шахты имени Ворошилова треста «Прокопьевскуголь».
279. Назарова Ивана Тихоновича — помощника машиниста комбайна шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь».
280. Назарова Николая Николаевича — помощника машиниста комбайна шахты имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь».
281. Наумов Елдокрима Петровича — крепильщика по ремонту шахты имени Орджоникидзе треста «Куйбышевскуголь».
282. Наседкин Ану Ивановичу — машиниста конвейерных приводов шахты № 5-7 треста «Анжероуголь».
283. Некрасова Василия Михайловича — навалотбойщика шахты № 9-15 треста «Анжероуголь».
284. Неделова Николая Федоровича — горного мастера шахты № 5-7 треста «Анжероуголь».
285. Неупокоева Спиридона Ивановича — горного мастера в лаве шахты «Пионер» треста «Кемеровоуголь».
286. Ненерда Николая Кузьмича — забойщика шахты имени Орджоникидзе треста «Куйбышевскуголь».
287. Никитина Григория Петровича — электрослесаря шахты «Физкультурник» треста «Анжероуголь».
288. Никифорова Никанора Григорьевича — начальника участка шахты имени Кагановича треста «Прокопьевскуголь».
289. Николько Алексея Ефимовича — навалотбойщика шахты № 9-15 треста «Анжероуголь».
290. Никулина Петра Тимофеевича — навалотбойщика шахты «Физкультурник» треста «Анжероуголь».
291. Ниненко Алексей Герасимовича — запальщика шахты «Капитальная-1» треста «Молотовоуголь».
292. Новикова Агафона Ивановича — забойщика шахты имени Орджоникидзе треста «Куйбышевскуголь».
293. Новикову Пелагею Романовну — ствольную шахты имени Ворошилова треста «Прокопьевскуголь».
294. Новоселова Василия Павловича — проходчика шахты «Абашевская-2» треста «Куйбышевскуголь».
295. Новоселова Дмитрия Андреевича — подземного телефониста шахты № 5-7 треста «Анжероуголь».
296. Ногина Андрей Васильевича — начальника складочного цеха шахты № 3-3-бис треста «Сталинуголь».
297. Норова Андрей Федоровича — машиниста уфморера шахты № 9-15 треста «Анжероуголь».
298. Обшюк Николай Емельяновича — лесодоставщика шахты имени Ярославского треста «Ленинуголь».
299. Орехова Тимофея Ивановича — навалотбойщика шахты «Капитальная-1» треста «Молотовоуголь».
300. Осипова Павла Егоровича — крепильщика шахты № 3-3-бис треста «Сталинуголь».
301. Ошестова Егора Зиньевича — крепильщика шахты имени Орджоникидзе треста «Куйбышевскуголь».
302. Пальцева Тихона Тихоновича — горного мастера в лаве шахты имени Молотова треста «Сталинуголь».
303. Пархоменко Федора Сергеевича — ремонтника путей шахты имени Сталина треста «Сталинуголь».
304. Паршева Александра Федоровича — проходчика шахты № 9-15 треста «Анжероуголь».

Начало см. в №№ за 19, 20, 21, 22, 23, 26 и 27 октября с. г. (Продолжение следует).

ОБЗОР ПЕЧАТИ

ЯРЧЕ ОСВЕЩАТЬ ВОПРОСЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Большую роль в мобилизации трудящихся на успешное решение хозяйственно-политических задач играют многотиражные газеты. Издающиеся на крупных промышленных предприятиях и непосредственно связанные с производством, а коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих, они накопили значительный опыт борьбы за развитие социалистической экономики.

Хорошее начинание провела многотиражная газета, напечатанная серийно выступлений знатных металлургов, обратившихся к молодым сталеварам, доменщикам, прокатчикам развернуть борьбу за полное использование производственных мощностей, совершенствование технологии, повышение производительности труда.

«Большие резервы кроются в равномерной подаче слитков из сталеплавильных цехов, а также в работе по графику. Нельзя мириться с таким положением, когда сталеплавильщики выпускают все слитки в одной смене. При такой организации труда сталеплавильщики и мы теряем большое количество металла».

«Металлург» установил тесную связь с многотиражной газетой Прокопьевской шахты имени И. В. Сталина. Это крупнейшее угольное предприятие в бассейне является основным поставщиком коксующихся углей для Кузнецкого комбината.

обязательствах. Коллектив комбината решил до конца года дать Родине несколько тысяч тонн стали, чугуна, проката сверх плана, сэкономить от снижения себестоимости продукции полтора миллиона рублей государственных средств.

«Выполнение принятых обязательств зависит во многом от вас, товарищи горняки, от того, насколько своевременно вы обеспечите доменщиков рулою, известковым и агломератом...»

Большую заботу об изыскании внутренних резервов для увеличения выпуска продукции проявляет многотиражная газета «Вперед» Кемеровского коксохимического завода.

Тем не менее некоторые наши многотиражные газеты не видят, какими огромными возможностями повышения производительности труда располагают промышленные предприятия.

пестрят хвалебными заголовками: «Трудогол подым», «Задание выложено досрочно», «До двух норм в смену» и т. д. При чтении этих материалов создается впечатление полного благополучия в работе шахты, тогда как она четвертый месяц не справляется с государственным планом.

Без и так редколлегии многотиражных газет, которые вместо того, чтобы печатать материалы, содействующие боевому развертыванию соревнования в своих коллективах, публиковать корреспонденции и письма трудящихся, заполняют страницы официальными материалами, различными перепечатками из центральных и областных газет и даже информацией ТАСС.

Коммунистическая партия учит, что главным условием дальнейшего подъема и всестороннего развития народного хозяйства является всемерное повышение производительности труда.

Первейшая обязанность многотиражных газет — активно помогать партийным, профсоюзным и хозяйственным организациям в развитии социалистического соревнования за выполнение производственных планов.

Начало см. в №№ за 19, 20, 21, 22, 23, 26 и 27 октября с. г.

# ОБЕСПЕЧИМ ХОРОШУЮ ЗИМОВКУ СКОТА, ДАДИМ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА

# Выше уровень оборонной работы организаций ДОСААФ

27 октября состоялась седьмая сессия областного Совета депутатов трудящихся. На сессии присутствовали депутаты, приглашенные председатели передовых колхозов, директор МТС, специалисты сельского хозяйства.

Председателем сессии избран депутат 124-го избирательного округа Юдин М. И., секретарем — депутат 113-го избирательного округа Лысанов А. С.

Сессия областного Совета обобщила итоги выполнения государственного плана развития животноводства за 1954 год и мероприятия по проведению зимовки скота в колхозах и совхозах области, а также организационные вопросы.

С докладом по первому пункту порядка дня выступил председатель облисполкома тов. Морозов П. И.

Трудящиеся области, выполняя постановления партии и правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства, — говорит докладчик, — добились в текущем году положительных результатов в борьбе за увеличение производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

МТС, колхозы и совхозы перевыполнили план посева яровых и озимых культур, проделав сев в лучшие сроки и при более высокой агротехнике, подняли целинных и залежных земель 152,3 тыс. гектаров.

Отвечая на заботу партии и правительства, колхозы и совхозы области при большой помощи трудящихся городов досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба на 111 процентов. В текущем году область заготовила хлеба государству в 7 млн. 284 тыс. пудов больше, чем в прошлом году.

После постановления сентябрьского пленума ЦК КПСС в области произошли некоторые положительные изменения в развитии продуктивного животноводства. По всему сельскому хозяйству поголовье крупного рогатого скота возросло на 6 процентов, коров на 6,3 процента, свиней на 24,4 процента и овец на 3,7 процента.

Проводимые партией и правительством мероприятия по развитию животноводства благоприятно сказались на увеличении численности поголовья скота у колхозников, рабочих и служащих. За истекший год поголовье крупного рогатого скота в личной собственности колхозников, рабочих и служащих увеличилось на 10,8 процента, свиней на 54,8 процента и овец на 31,5 процента.

Совершенно другое положение имеется с ростом поголовья скота в колхозах и совхозах области. Развитие общественно-го животноводства попрежнему отстает от задач, поставленных партией и правительством. Мы не обеспечили необходимого прироста всех видов продуктивного скота и птицы, в результате чего государственный план развития животноводства в колхозах выполнен: крупного рогатого скота на 83,7 проц., коров на 87,7 проц., свиней на 98,9 проц., овец на 79,8 проц. и птицы всего лишь на 37 процентов.

Крайне низкие показатели получены и по продуктивности общественного животноводства в колхозах. На 1 октября этого года надой молока на фуражную корову в целом по колхозам области получен всего 1151 килограмм при плане 1500 кг, настриг шерсти на одну овцу составил 1,4 кг. Неудовлетворительные показатели имеются по выходу молодняка продуктивного скота.

Главной причиной низких показателей в животноводстве колхозов является то, что райисполкомы, руководители МТС и специалисты сельского хозяйства многих районов плохо занимались этим важнейшим делом, формально отнеслись к выполнению решений партии и правительства в деле подъема животноводства.

Взять к примеру Тисульский район. В колхозах этого района поголовье всех видов продуктивного скота и птицы не только не увеличилось, но сократилось: по крупному рогатому скоту да 16 проц., свиньям на 10 проц., овцам на 0,4 проц. и птице на 40 проц. Надой молока на фуражную корову по району составил всего лишь 994 литра.

Общественное животноводство в колхозах района доведено до крайне тяжелого состояния, хотя в начале зимовки скота было заготовлено 25 центнеров грубых кормов и 27 центнеров силоса на голову. Райисполком, директор МТС, специалисты сельского хозяйства не руководили зимовкой скота, вопросы кормления и ухода за животными в колхозах были пущены на самотек.

Главный зоотехник Тисульской МТС т. Плясов имеет высшее образование. Он три года работает в районе. Тов. Плясов в колхозах бывает наездом, зоотехники не руководят. На фермах нет элементарного порядка, скот кормится без норм, не выполняются правила по уходу за ним. Недобросовестное отношение главного зоотехника к своим обязанностям дорого обходится государству и колхозам. Директор этой станции тов. Трахтонотовский животноводство не осваивает и не берется за него по-настоящему. Он даже не навел необходимой дисциплины среди специалистов и не контролирует их работу.

Директора и специалисты МТС занимаются делом развития общественного животноводства, там и хорошие результаты. Колхозы Кемеровской и Чебулинской МТС находятся почти в одинаковых условиях. В то же время показатели по животноводству разные. Если колхозы, обслуживаемые Кемеровской МТС, выполнили план по всем видам скота, то в Чебулинской МТС не выполнен ни по одному. Надой молока на одну фуражную корову по колхозам Кемеровской МТС составил 1600 кг, а по Чебулинской только 830 кг.

Чем обеспечен успех в колхозах Кемеровской МТС?

Главный зоотехник Кемеровской МТС т. Моссур любит свое дело, на колхозных фермах в зимний период были составлены нормы, правильно и своевременно кормили скот, хорошо готовили корма, следили за работой доярков, организовали соревнования среди них. Колхозникам здесь выдается дополнительная оплата, а

## VII сессия Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся

также денежные авансы. Только за первое полугодие 1954 года колхозы этой МТС выдали колхозникам, работающим в животноводстве, 122 тыс. рублей.

По-другому работают специалисты Чебулинской МТС. Главный зоотехник тов. Гусев и старший ветеринарный врач тов. Еремича редко бываю на колхозных фермах, не проявляют инициативы в своей работе, не внедряют передовой опыт, не организуют правильную постановку дела на фермах.

Также неудовлетворительно занимались животноводством директора и специалисты МТС Барандатской, Борочатской, Итатской, Некрасовской, Худяшевской, Прокопьевской и ряда других.

Неудовлетворительные результаты в развитии общественного животноводства имеют Кузнецкий, Гурьевский, Итатский, Кузевский и Топкинский районы. В этих районах после сентябрьского пленума ЦК КПСС не произошло сколько-нибудь положительных изменений в животноводстве.

С 1 октября 1953 года по 1 октября 1954 года поголовье крупного рогатого скота в совхозах области увеличилось на 7,5 процента, коров на 8,4 процента, свиней на 8,6 процента, поголовье птицы возросло на 84,2 процента.

Многие совхозы успешно справились с заданием. Мазуровский совхоз (директор тов. Гривко и старший зоотехник т. Мамаева) выполнил план по поголовью и добился удоя молока на корову 4273 литра. На 100 гектаров пашни, сенокосов и пастбищ в этом совхозе приходится 45 голов крупного рогатого скота, в том числе 21 корова. Совхоз получает на 100 га земельных угодий 888 центнеров молока и 43 центнера мяса.

Однако в целом совхозы в этом году работали плохо, не выполнили плана развития животноводства: по коровам план выполнен только на 97,5 процента. Совхозы треста снизили надой молока по сравнению с прошлым годом.

Особенно с плохими результатами закончили год Тажинский и Тисульский совхозы. Эти совхозы не выполнили плана по росту поголовья на по одному виду скота и имеют самый низкий надой молока по сравнению с другими совхозами. Трест совхозов слабо руководит совхозами, не решает вопросы ликвидации отставания многих совхозов по развитию животноводства.

В области имеются все возможности для того, чтобы в ближайшее время ликвидировать отставание в развитии общественного животноводства. Достижения передовиков показывают, что неограниченные возможности дальнейшего подъема животноводства. Доярка колхоза имени Хрущева, Кемеровского района, тов. Глушкова надила молока в этом году по 2632 кг на корову, доярка этого же колхоза тов. Чарикова — по 2555 кг. Доярка колхоза имени Хрущева, Мариинского района, тов. Пилицова добила надой по 3154 кг молока на корову.

В колхозах и совхозах нашей области имеются сотни свинарок, телятниц и чабанов, которые на протяжении целого ряда лет не допускают ни одного случая падежа скота и добиваются высоких показателей.

Таким образом, задача заключается в том, чтобы опыт передовиков животноводства внедрить в производство каждого колхоза, совхоза и фермы. Дело внедрения передового опыта должно быть первой обязанностью лично председателей райисполкомов, директоров МТС, председателей колхозов, сельских Советов и специалистов. Их деятельность по руководству сельским хозяйством, прежде всего, должна оцениваться по тому, как они внедряют в производство достижения науки и передового опыта.

Итоги прошлого года показывают, что многие колхозы имели достаточное количество кормов, но провели зимовку очень плохо, замирали скот, не повысили удоя. Нам надо взять под повседневный контроль работу каждой животноводческой фермы, в ближайшие дни завершить строительство, ремонт и оборудование скотных дворов.

Зоотехники, агрономы, ветеринарные работники должны в ближайшее время составить планы кормления и расходования кормов по каждой ферме, нормы кормления и распорядок дня работ на фермах, установить личную ответственность работников животноводства за строгое соблюдение распорядка.

Особое внимание должно быть уделено организации водопоя скота. Надо организовать подвоз воды на все скотные дворы, там, где нет водопровода, отремонтировать все водопроводы, очистить колоды, подготовить необходимый инвентарь и машины для подготовки кормов к скармливанию, организовать реку и запаривание соломы, развоз и дробление зерна.

Серьезным недостатком в деле развития животноводства является плохая организация труда на фермах. Во многих колхозах до сих пор не ликвидирована обесцелочка в уходе за скотом. Вместо назначения постоянных доярок, свинок, скотников, чабанов нередко колхозники поочередно обслуживают скот. Такая вредная практика губительно сказывается на сохранении скота и продуктивности животноводства.

С первых дней стойлового содержания следует вводить в рацион скоту сочные корма, силос и концентраты. Надо покончить с такими порядками, когда в начале зимовки скармливают сено, затем солому, а весной силос. Такая практика использования кормов не дает ни молока, ни мяса.

С первых дней зимовки надо организовать массовый раздой коров в колхозах и совхозах. К этому важному делу должно быть приковано внимание всей сель-

ской общественности: работников МТС, сельских Советов, правлений колхозов и специалистов сельского хозяйства.

Нам предстоит решить ответственную задачу ликвидации серьезного отставания колхозов и совхозов по развитию животноводства. Для этого необходимо, чтобы все наши советские, партийные, сельскохозяйственные организации, работники МТС, колхозов и совхозов на деле, как этого требуют партия и правительство, глубоко и повседневно занимались вопросами животноводства. Следует широко привлечь передовиков животноводства для бесед по опыту работы, практиковать посылку передовиков животноводства в отстающие колхозы, а также организовать посещение колхозниками передовых ферм.

Партия и правительство, — говорит в заключение тов. Морозов, — поставили огромные задачи в деле развития сельского хозяйства и, в частности, животноводства. Наш долг состоит в том, чтобы детально разобраться с состоянием животноводства по каждому колхозу, МТС и совхозу, наметить и провести в жизнь меры, обеспечивающие успешное проведение зимовки скота и добитесь безусловного выполнения государственного плана 1955 года.

\*\*\*

По докладу тов. Морозова развернулись оживленные прения. Главный зоотехник Кемеровской МТС тов. Моссур в своем выступлении сказал:

— В колхозах, обслуживаемых нашей станцией, выполнен план развития животноводства по всем видам скота. Увеличился и продуктивность стада. Но эти достижения очень незначительны. У нас еще много неиспользованных резервов для мощного развития животноводства и повышения продуктивности скота.

Успехи передовых животноводов объясняются тем, что они смело внедряют в производство передовые методы, достижения зоотехнической науки. В текущем году в колхозах получено и сохранено по 92 теленка от 100 коров и теленок. Достижения этого потому, что применяли метод выращивания молодняка в неотлаиваемых помещениях.

Большая роль в повышении продуктивности скота принадлежит специалистам сельского хозяйства. В колхозе имени Молотова в прошлом году надой молока на одну корову составлял лишь 1200 килограммов. В колхоз пришла зоотехник тов. Анхилина. Она организовала правильное кормление, установила распорядок дня, стала обучать доярок передовым приемам ухода за скотом, и удой резко увеличился. В нынешнем году в колхозе надоемо уже по 1800 килограммов.

Тов. Моссур докладчик сессии, что колхозы, обслуживаемые Кемеровской МТС, заготовили в нынешнем году значительно больше кормов и лучше по качеству. Это позволит и в дальнейшем увеличивать поголовье скота на общественных фермах, получить в будущем году не менее 2000 килограммов молока от каждой коровы.

В заключение тов. Моссур сказал о том, что торгующие и снабженческие организации не обеспечивают продажу гвоздей, стекла и других материалов, из-за чего сдерживается строительство и ремонт животноводческих помещений.

Главный зоотехник Красинской МТС Ленинск-Кузнецкого района тов. Щербань остановился на вопросах создания прочной кормовой базы для скота в колхозах.

— Колхозы, обслуживаемые нашей МТС, — сказал тов. Щербань, — в нынешнем году не выполнили плана развития животноводства ни по одному виду скота. Произошло это потому, что к зимовке фермы не были готовы, кормов запасов мало. В нынешнем году эти ошибки учтены. Колхозы сели на больших площадях однолетних трав и имеют только сена 30 центнеров на взрослую голову скота. Хороший урожай зерновых позволил колхозам засыпать концентрированными кормов по 6 центнеров на голову.

Оратор критикует областное управление сельского хозяйства за неправильное планирование.

— Колхозы нашего района, — говорит он, — расплахи много целинных и залежных земель. Но нам попрежнему мало планируют посева однолетних трав. При таком отношении будет невозможно укрепить кормовую базу, а значит и повысить продуктивность скота.

Тов. Щербань говорит о неправильном стиле работы МТС. Весной и летом, в период сева и уборки, руководители МТС, да и района не занимаются животноводством. Такая кампанейщина приносит большой урон этой важной отрасли колхозного производства.

Депутат тов. Мещеряков — председатель Промышленновского райисполкома говорит о крайне низкой продуктивности скота. В колхозе имени Свердлова надой молока на корову составляет лишь 2 литра в сутки, а в сельхозартелях имени Хрущева и имени Фрунзе по 850—900 килограммов за год.

Неудовлетворительное состояние животноводства объясняется тем, — говорит тов. Мещеряков, — что машинно-тракторные станции не занимаются по-настоящему вопросами животноводства. В нашем районе в четырех МТС имеется 269 специалистов. Это по 9 человек на колхоз. А порядка в обслуживании колхозов нет. Солома не скирдуется, запарники не готовятся.

Облеспком и областное управление сельского хозяйства животноводством руководят по старинке. Они не требуют от руководителей МТС в первую очередь использовать специалистов, богатую технику. Надо повысить роль МТС в подъеме общественного животноводства. От слора переходить к делу.

Председатель колхоза имени Ленина, Барасского района, тов. Ефремов рассказал сессии, как колхоз готовится к зимовке скота.

— В нынешнем году, — говорит он, — колхоз имеет достаточное количество сена, в два раза больше чем в прошлом году заготовил силоса. Большую работу провели и по строительству животноводческих помещений. Все строительство и ремонт ведем своими силами.

Тов. Ефремов критикует областное управление сельского хозяйства за то, что оно не разрабатывает колхозам, как будет производиться дополнительная оплата труда колхозников, занятых в строительных бригадах. У нас в колхозе нет зоотехника, но на наши неоднократные просьбы его не дают. А вести такое крупное хозяйство без специалистов невозможно. Не решается в облеспком и областном управлении сельского хозяйства вопрос об оплате в колхозах Барасского района. Этот вопрос поставлен больше года, но он до сих пор не решен.

Машинно-тракторные станции плохо занимаются механизацией труда в животноводстве, — говорит оратор. — Мы купили оборудование для механизации труда на фермах, но оно лежит, так как Барановская МТС не оказывает помощи колхозу в его установке.

Тов. Ефремов ставит вопрос о том, чтобы организовать учебу колхозников на трех-шестимесячных курсах с отрывом от производства. Без этого, говорит он, очень трудно обучить работников животноводства передовым приемам и поднять их зоотехническую грамотность.

В заключение тов. Ефремов выразил благодарность коллективу рабочих и партийной организации завода «Строммашина» за шефскую помощь колхозу.

Депутат тов. Королев — председатель Кемеровского райисполкома в своем выступлении сказал:

— Колхозы нашего района добились некоторых успехов в развитии животноводства и повышении продуктивности скота. Однако у нас еще очень много недостатков. На 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ приходится крупного рогатого скота всего 11 голов, а коров менее 5 голов. Прирост за истекший год составил незначительное количество.

Тов. Королев указал на недостатки руководителей областной конторы «Мелиоводстрой», которая медленно ведет сооружение колодезь и водопроводов на животноводческих фермах колхозов, а также на недостатки в работе облпотребсоюза, плохо организовавшего торговлю гвоздями, стеклом, строительными материалами.

Областная газета «Кузбасс», — сказал в заключение депутат Королев, — мало публикует материалов об опыте работы работников животноводства.

Депутат тов. Абрамович — начальник областного управления сельского хозяйства признал критику депутатов и участников сессии в адрес областного управления и его лично правильной.

— Мы не потренировались, — говорит тов. Абрамович, — от руководителей МТС и специалистов конкретного и оперативного руководства животноводством. Это наш серьезный недостаток. Надо добиться, чтобы каждый зоотехник, ветврач, агроном занимался делом подъема животноводства и нес ответственность за порученное дело.

Тов. Абрамович подверг резкой критике негодный стиль работы некоторых директоров МТС и специалистов сельского хозяйства. Он критиковал главных зоотехников Тисульской МТС Плясова, Чебулинской — Гусева, Прокопьевской — Молеву, которые редко бываю в колхозах, не ведут зоотехнической работы на фермах, не распространяют передовой опыт.

Не занимается животноводством и директор Худяшевской МТС тов. Банников, Борочатской — тов. Кардин, Горкинской — тов. Носков и некоторые другие. Руководители этих станций не выкают в дела животноводов, не руководят специалистами, несут дело на самотек.

В заключение тов. Абрамович потребовал от директоров, главных зоотехников и ветврачей МТС устранения недостатков в подготовке к зимовке скота, организации работы по подвозке кормов к животноводческим фермам, во внедрении механизации на фермах.

В прениях по докладу тов. Морозова выступили также тов. Глухов — главный ветврач областного управления сельского хозяйства, тов. Бухгольц — главный зоотехник Промышленновской МТС, тов. Филимонов — начальник областного управления культуры.

На сессии с речью выступил секретарь облкома КПСС депутат тов. Гусев. По рассматриваемому вопросу сессия приняла развернутое решение.

По второму пункту порядка дня — организационному вопросу сессия утвердила: образование областного управления местной промышленности, областного управления топливной промышленности, областного управления речного транспорта, комитета по физической культуре и спорту, о переименовании областного управления дорожного и транспортного хозяйства в областное управление автомобильного транспорта и шоссе дорог.

Сессия утвердила: заведующий организационно-инструкторским отделом облспкома тов. Курзанцева С. Ф., начальником областного управления местной промышленности тов. Нудряцова Н. Е., начальником областного управления топливной промышленности тов. Степанов А. Т., начальником областного управления речного транспорта тов. Калябина И. А., начальником областного управления автомобильного транспорта и шоссе дорог тов. Назарова Н. В., начальником отдела организационного набора рабочих тов. Очернова Н. В., председателем комитета физкультуры и спорта тов. Верблюдова Н. М.

Сессия пообщила тов. Самарина В. П. от обязанности начальника отдела организационного набора рабочих в связи с переходом на другую работу.

Советский народ успешно осуществляет грандиозную программу коммунистического строительства. Занимаясь мирным творческим трудом, советские патриоты никогда не забывают о стремлении агрессивных сил империализма развязать новую войну и поэтому неустанно укрепляют обороноспособность социалистического государства, развивают и совершенствуют наши могучие вооруженные силы.

Большую роль во всенародном деле укрепления активной обороны нашей страны играет всеозабоченное добровольное общество содействия армии, авиации и флоту, воспитывающее своих членов в духе советского патриотизма, беспредельной преданности Коммунистической партии и Советскому правительству, в духе постоянной готовности к защите Родины.

С 15 октября в Кузбассе проходит отчетно-выборные собрания в первичных организациях ДОСААФ. Эта кампания — важный этап в жизни коллективов общества, проверка их деятельности, смотр их работы. Выполняя решения Всесоюзной и областной конференций ДОСААФ, первичные организации в последнее время значительно пополнили свои ряды, вовлекли в члены общества тысячи труженников города и деревни, проработали десятки тысяч советских людей к изучению военного дела, к занятиям военно-прикладными видами спорта.

Большую работу провели Кемеровская городская и Тисульская районная организации ДОСААФ.

Состав Кемеровской городской организации общества в течение первого полугодия вырос на 20 проц., а Тисульской — на 18 проц. Рост и укрепление этих организаций сопровождался улучшением учебной и спортивной работы, расширением материально-технической базы.

Значительных успехов в разрывании военно-массовой работы добились также организации ДОСААФ г. Прокопьевска, Таштагольского, Крайнего, Прокопьевского, Кемеровского, Чебулинского и других районов области.

Многие коллективы превратились в центры оборонно-массовой работы среди трудящихся. К числу их можно отнести первичные организации ДОСААФ Кемеровского коксохимического завода, полковничьего завода, школы № 1, Кузнецкого металлургического комбината, школы № 24 г. Сталинка, металлургического техникума, горного техникума г. Прокопьевска и др.

Жизнь показывает, что в тех первичных организациях, где развернута многогранная массовая, учебная и спортивная работа, большинство трудящихся является членами ДОСААФ.

Первичная организация ДОСААФ Кемеровского коксохимического завода (председатель тов. Семенов) за первое полугодие выросла на 25 процентов и насчитывает в своих рядах более 1500 членов. Организацию общества созданы во всех цехах и отделах. В ряде цехов в члены ДОСААФ вступило 90—100 процентов работающих. Все члены общества еще в июне уплатили полностью членские взносы за 1954 год.

Для вовлечения в общество рабочих умело использована наглядная агитация. В красных уголках цехов, на территории завода на видных местах активисты расклеили более сотни иллюстрированных плакатов, призывающих вступить в члены общества, участвовать в военно-спортивной работе. Для проведения развлекательной работы о целях и задачах ДОСААФ группа партийного, комсомольского и досаафовского актива проводит беседы и доклады в каждом цехе, отделе и смене. Дирекция совместно с заводом профсоюзом построила стрелковый тир. Во всех цехах созданы стрелковые и лыжные команды, а также кружки по военно-технической подготовке.

В поселке шахты-новостройки «Северного Маганак», отстоявшем почти на 9 километров от центра города Прокопьевска, живет много молодежи.

Недавно закончившие школы трудовых резервов молодые строители горят желанием скорее овладеть мастерством своих профессий, построить новую шахту быстрее, лучше, дешевле. Но на пути к этому у них много серьезных препятствий.

Товарищ прораб Лес у нас кончается. Завтра работать будет нечем, — предупреждает плотники бригады Ханова прораб Волков.

— Лес повезем! — обещает Волков. Но наступает заграничный день, и бригада прорабует: лес не повезли.

— Что же вы, товарищ прораб, своего слова не держите? — спрашивает Волков.

В ответ прораб «советует»: — Хотите заработать, — сами лесу на территории стройки наберете!

Полозка материалов на строительство организована из рук вой плохо. Привезут одно, лет другого. Особенно плохо достав-

ляется раствор для каменной кладки. Бригадам приходится ожидать его часами.

Кончается рабочий день. Умывшись, покушав и по-праздничному проделавшись, молодые строители выходят из общежития на улицу.

— Куда пойти, где провести досуг? До городского клуба далеко, своего клуба нет. Кинопередвижка в поселок заезжает раз в два в месяц. Спортивные кружки не созданы — председатель низового совета ДСО «Шахтер» тов. Торлов ничем не делает. Никаких лекций, докладов, бесед в общежитиях не организуют.

...До полноты шатаются ребята по поселку, не зная чем заняться.

Пора Прокопьевскому ГК ВЛКСМ и горкому угольщиков потребовать от руководителей второго стройуправления треста «Проктокопшахтострой» (нач. управления тов. Фоданов) проявить всестороннюю заботу об удовлетворении нужд молодых строителей «Северного Маганак».

А. БОГАТОВ.

О нуждах строителей „Северного Маганак“

По материалам «Кузбасса»

„Не поддерживают новое, передовое“

В газете «Кузбасс» 22 сентября была опубликована статья инструктора передовых методов труда «Оргстроя» тов. Борова. Как нам сообщил управляющий трестом № 96 тов. Рубан, статья была обречена на производственном совещании

инженерно-технических работников стройуправления № 874 совместно с передовиками производства. Критические замечания признаны правильными. Намечены конкретные мероприятия для устранения недостатков в работе строителей.

З. ТРОХОВ, зам. председателя Кемеровского областного комитета ДОСААФ.

Кто же призовет Назарова к порядку?

Коллектив участка № 8 треста «Казаньэнергоустановка», ведущий работы на строящемся городе Кемерово, преисполнен желания вместе со всеми советскими людьми встретить 37-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми успехами. Однако рабочим не создано нормальных производственных условий. Исполняющий обязанности главного инженера участка тов. Назаров игнорирует все требования бригад о предоставлении им работы. Больше того, на справедливые жалобы и претензии он отвечает нецензурной бранью, угрозами.

Назаров неоднократно указывал на недопустимость такого поведения для советского руководителя. Он обещал на собрании, что исправится. Но отношение его к рабочим не улучшилось, а ухудшилось. С 26 сентября и по 9 октября моя бригада из 8 человек совершенно ничего не делала, так как Назаров не обеспечил ее работой. В ответ на наши настоятельные требования он обругал меня, не считаясь с тем, что я уже почти 30 лет работаю на производстве. Наряды Назарова некогда во-время не выписывает, а в конце месяца оплату бригадам производит по своему усмотрению. Из-за этого бригады отказываются подписывать наряды. Возникают бесконечные трудовые конфликты.

В подчинении у Назарова работают молодые бригады, которым нужно еще полагать. Но вместо делных советов они слышат только брань.

Обращался я к начальнику участка тов. Коваленко, который обещал принять некоторые меры, но пока все безрезультатно. Кто же в конце концов призовет Назарова к порядку, потребует от него, чтобы он вел себя, как подобает советскому человеку и заботился о создании рабочим условий для выполнения своих обязательств?

А. ЛЫСЕНКО, бригадир.

# КОММЮНИКЕ

## о сессии Советско-Германской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству

На днях в Москве закончила работу третья сессия Советско-Германской Комиссии по научно-техническому сотрудничеству между СССР и Германской Демократической Республикой.

На сессии были рассмотрены вопросы обмена научно-техническим опытом в различных отраслях народного хозяйства.

В соответствии с Протоколом, подписанным Сторонами, Советский Союз передаст в 1954—1955 гг. Германской Демократической Республике техническую документацию на изготовление некоторых видов металлургического оборудования и новых типов сельскохозяйственных машин, описания технологических процессов по производству отдельных видов продукции металлургической, машиностроительной, химической и других отраслей промышленности.

Советский Союз примет также немецких специалистов для ознакомления с достижениями отдельных отраслей промышленности и сельского хозяйства СССР и командировать в ГДР группы советских специалистов для оказания технической помощи и консультации в проектировании прокатного оборудования, разработке методов агломерации руды, производства смазочных масел и другим вопросам.

Германская Демократическая Республика со своей стороны передает Советскому Союзу техническую документацию на изготовление отдельных типов металлообрабатывающих станков, оборудования для угольной, машиностроительной и пищевой промышленности. Передана будет также документация по технологии производства некоторых химических продуктов, изделий легкой и пищевой промышленности.

Германская Демократическая Республика ознакомит группу советских специалистов с техническими достижениями в горнорудной, машиностроительной, легкой и пищевой промышленности.

В соответствии с принципами, положенными в основу научно-технического сотрудничества, оказание научно-технической помощи, а также передача технической документации осуществляется безвозмездно.

## Прибытие в СССР делегации муниципального совета города Ковентри

Как сообщалось в печати, Сталинградский городской Совет принял предложение Комитета дружбы между Ковентри и Сталинградом и муниципального совета г. Ковентри о совместном обращении двух городов к Комиссии ООН по разоружению с призывом запретить применение водородной бомбы и пригласил представителей муниципального совета Ковентри посетить Сталинград с тем, чтобы выработать это обращение.

27 октября в Москву прибыла делегация муниципального совета города Ковентри, возглавляемая лорд-мэром г. Ковентри Джоном Фенелом. На Внуковском аэродроме делегацию встречали: заместитель председателя исполкома Сталинградского горсовета Г. А. Малинин, секретарь исполкома Московского горсовета Б. Е. Родионов, депутат Сталинградского горсовета Т. С. Мурашкина и представители ВОКС. (ТАСС).

## Подготовка в ННДР к празднованию 37-й годовщины Великого Октября

ПХЕНЬЯН, 28 октября. (ТАСС). По сообщению Центрального телеграфного агентства Кореи, во всех уголках республики ведется подготовка к празднованию 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На фабриках и заводах, в сельских и рыболовецких поселках и городах провинции Северный Хамген проводятся лекции и беседы на тему о Великой Октябрьской социалистической революции и о помощи Советского Союза Кореи. Провинциальные, городские и уездные комитеты Общества культурной связи с СССР готовят фотостанки, которые вестерноне отразят борьбу советского народа за построение коммунистического общества. Жители Чончжиня украшают братскую могилу павших бойцов Советской Армии и Флота.

В провинции Тяган состоялась заседание представителей провинциальных, городских и уездных комитетов Общества культурной связи с СССР и работников проагитандистских отделов провинциальных органов власти, на котором обсуждался вопрос о подготовке к празднованию 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Комитет Общества культурной связи с СССР в провинции Хванхэ открыл фотостанки о Советском Союзе на улицах, в фойе кинотеатров и других местах в Саривоне. Он посылает бригады для демонстрации советских фильмов во всех районах провинции. Артистические группы различных провинциальных организаций готовят концерты в честь праздника, разучивают советские песни, танцы.

## На новых стройках Китая

ПЕКИН, 27 октября. (ТАСС). Агентство Синхуа передает:

На строительной площадке первого автомобильного завода в Китае закончилось строительство корпусов для шести крупных цехов и для электростанции, в том числе цех цветных металлов, кузнечный, деревообрабатывающий, главный сборочный и подсобный цехи.

Все цехи этого завода сооружаются по советским проектам и под руководством советских специалистов. Значительная часть строительных работ механизирована.

ПЕКИН, 27 октября. (ТАСС). Успешно продолжается строительство одной из самых больших железнодорожных магистралей Китая — Ланьчжоу—Синьцзян. От Ланьчжоу до станции Гулянь уже проложено 224 километра железнодорожных путей. Пройден наиболее трудный участок пути — хребет Уаюлинь, возвышающийся над уровнем моря на три тысячи метров. На этом участке построено несколько тоннелей и десятки мостов.

19 октября на станции Гулянь прибыл первый поезд, восторженно встреченный местным населением.

ПЕКИН, 28 октября. (ТАСС). Агентство Синхуа передает:

Газета «Гунженъжибао» сообщила, что закончилось строительство почти двух третей или 212 километров китайского участка железной дороги Цзинин—Улан-Батор. На новом участке дороги уже ходят товарные поезда, доставляя рельсы, строительные материалы, продовольствие и другие предметы снабжения для строителей железной дороги. По окончании строительства этой дороги она будет проходить от Цзинина во Внутренней Монголии до пограничного города Эрлянь, расположенного у границы Монгольской Народной Республики.

Общая протяженность китайского участка этой железной дороги составит 333 километра.

## Трудовые успехи болгарских рабочих

СОФИЯ, 27 октября. (ТАСС). Трудящиеся Софии встречают 37-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции крупными производственными успехами. На предприятиях столицы широко развернулось соревнование за увеличение производительности труда и снижение себестоимости продукции. В ходе соревнования еще в августе четыре предприятия Софии выполнили свои годовые планы, а 24 предприятия за 8 месяцев выполнили девятимесячные планы.

Коллектив завода металлорежущих станков имени В. Червенкова выполнил свой девятимесячный план на 118 процентов. На текстильных предприятиях болгарской столицы многие текстильщики работают в счет плана 1955 года.

По методу советских новаторов Левченко и Муханова работает более 20 тысяч рабочих промышленных предприятий, сэкономивших в течение первого полугодия свыше 5,5 миллиона левов.

## Государственные сельские хозяйства Польши

ВАРШАВА, 27 октября. (ТАСС). Важную роль в подеме сельскохозяйственного производства в Польской Народной Республике играют государственные сельские хозяйства. В настоящее время в стране насчитывается свыше 700 сельхозхозов, которые располагают земельной площадью свыше 2,600 тысяч гектаров. Госсельхозы сейчас дают уже около 15 проц. всей сельскохозяйственной продукции в стране.

За последние годы в сельхозхозах значительно повысилась механизация работ. Уровень механизации основных сельско-

хозяйственных работ в сельхозхозах превысил 70 процентов. В конце прошлого года сельхозхозы имели около 29 тысяч тракторов — в два с лишним раза больше, чем в 1949 году.

По сравнению с 1948 годом урожайность основных зерновых культур в сельхозхозах повысилась в среднем на 70—80 процентов. Успешно развивается и животноводство. В настоящее время поголовье крупного рогатого скота в сельхозхозах увеличилось по сравнению с 1948 годом более чем в три раза.

## Результаты выборов в местные органы государственной власти в МНР

УЛАН-БАТОР, 27 октября. (ТАСС). Газета «Унэн» опубликовала сегодня сообщение о результатах выборов в местные органы государственной власти, прошедших 24 октября.

Число избирателей, принявших участие в выборах в аймах, городских, сомонных, хоронных, батывых и хоринных Уралах депутатов трудящихся (местные органы власти. — Ред.), составляет 99,98 процента от общего числа избирателей. Число голосо-

вавших за кандидатов блока членов Монгольской народно-революционной партии (МНРП) и беспартийных составляет 99,99 процента от числа принявших участие в голосовании.

Всего в республике избрано 32.140 депутатов местных органов. Из них 31,59 процента составляют члены МНРП и 68,41 процента — беспартийные. В числе избранных депутатов 21,89 процента — женщины.

## Иранская газета о предстоящей поездке Даллеса в страны Ближнего и Среднего Востока

ТЕГЕРАН, 27 октября. (ТАСС). Как пишет газета «Эттелаат», ссылается на «специальные из американского посольства в Анкаре сведения», государственный секретарь США Даллес в ближайшем будущем совершит поездку в страны Среднего и

Ближнего Востока, в том числе в Иран, Турцию, Пакистан и Ирак, и будет вести переговоры с политическими деятелями этих стран о создании Средневосточного военного пакта.

## Немецкий народ — против возрождения милитаризма в Западной Германии

БЕРЛИН, 27 октября. (ТАСС). Мирлюбивые немцы обеих частей Германии выступают в эти дни с протестом против лондонских и парижских военных соглашений, предусматривающих возрождение германского милитаризма, и требуют проведения переговоров на основе предложений, содержащихся в ноте Советского правительства от 23 октября.

Производственный коллектив машиностроительного завода имени 8 мая в Карл-Маркс-штаде принял резолюцию, которая была направлена депутатам боннского бундестага. В резолюции говорится, что немецкий народ не дал Аденгауэру полномочий подписывать в Париже позорные соглашения. «Мы призываем депутатов боннского бундестага, — говорится далее в резолюции, — не позволить Аденгауэру заключить вопреки воле народа договоры, которые ведут к войне».

Руководство Культурбунда обратилось к деятелям культуры всей Германии с воззванием, в котором указывается на необходимость усиления борьбы против вооружения Западной Германии. В воззвании разоблачаются империалистические маневры с предоставлением мнимого «суверенитета» Западной Германии. «Значение этого «суверенитета» Западной Германии, — подчеркивается в воззвании, — состоит, прежде всего, в том, чтобы разрешить правительству Аденгауэра создать немецкие дивизии для третьей мировой войны».

Вместе с трудящимися Германской Демократической Республики борьбу против милитаристской политики боннских властей усиливают и немецкие патриоты в Западной Германии. Как сообщает немецкая печать, в Западной Германии проходят профсоюзные собрания и конференции, участники которых выступают в поддержку решений 3-го конгресса Объединения профсоюзов Западной Германии, направленных против ремилитаризации Западной Германии.

## Западногерманская общественность осуждает парижское соглашение

БЕРЛИН, 27 октября. (ТАСС). Западногерманская печать продолжает широко комментировать решения парижского совещания министров иностранных дел о вооружении Западной Германии. Ряд газет и журналов высказывает недовольство политикой Аденгауэра на этом совещании и выступает против ремилитаризации Западной Германии, за объединение страны.

Выходящая в Мюнхене газета «Дейче вохе» в статье, посвященной итогам парижского совещания, выступает против утверждения боннского правительства, будто в Париже Западная Германия «обрела суверенитет». Газета подчеркивает, что это суверенитет мнимый, ибо на любую инициативу, направленную на достижение нормализации отношений Западной Германии с Востоком и воссоединение Германии, западные оккупационные державы могут ответить произвольным применением оговорок о введении чрезвычайного положения. Вместо подготовленных в Париже планов вооружения Западной Германии газета требует создания общеевропейской системы коллективной безопасности и заключения соглашения о значительном сокращении вооружения всеми европейскими государствами.

Западногерманский иллюстрированный журнал «Ревю» также выступает против ремилитаризации Западной Германии и, в этой связи, пишет: 500 тысяч немцев в возрасте от 18 до 44 лет в конце 1955 года будут маршировать в рядах новой германской армии.

Газета подчеркивает далее, что во главе возрождаемого германского вермахта астанут бывшие гитлеровские генералы Хойзингер, Шнейдлер, Мантейфель и другие, которые уже с 1951 года являются военными советниками федерального канцлера по созданию западногерманской армии.

## Заявление Политического комитета Компартии Великобритании

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). Политический комитет Компартии Великобритании опубликовал заявление, призывающее членов компартии и ее сторонников усилить сопротивление перевооружению Германии.

В заявлении говорится: «Западные державы отчаянно стремятся протолкнуть ратификацию лондонского соглашения, предусматривающего перевооружение Западной Германии. Их планы можно и должно сорвать. Новая советская нота показывает, что существует альтернатива самоубийственной политике западных держав. Вместо того, чтобы перевооружать Западную Германию и сохранять раздел Германии, пусть четыре великих державы встретятся для обсуждения вопроса о свободных общегерманских выборах, о выводе оккупационных войск из Восточной и Западной Германии и о создании системы коллективной безопасности в Европе».

Английский парламент в скором времени должен обсуждать лондонское соглашение. Нужно направлять всем членам парламента резолюции, телеграммы и делегации от их избирателей с требованием отклонить лондонское соглашение. Сопротивление этому соглашению усиливается по всей Европе».

## Отъезд Неру из Пекина

ПЕКИН, 27 октября. (ТАСС). Сегодня из Пекина отбыл премьер-министр Индии Джавахарлал Неру. На аэродроме Неру и сопровождающих его лиц проводжали: премьер Государственного совета и министр иностранных дел КНР Чжоу Энь-лай, заместители премьера Государственного совета КНР — Пан Дэ-хуэй, Дэн Цзы-хуэй, Ху Луэ, Улянфу, Ли Фу-чунь, Ли Сяньнин, заместители председателя Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей Сун Цин-лин, далай-лама, лидеры демократических партий Китая, министры, представители общественных организаций столицы.

Премьер-министра Индии Неру проводжали также посол СССР в КНР П. Ф. Юдин, главы и сотрудники посольств и миссий, аккредитованные в Пекине.

Аэродром был украшен государственными флагами Индийской республики и КНР. Для проводов Неру был выстроен почетный караул. Оркестр исполнил государственные гимны Индийской республики и КНР.

Перед отъездом Неру выступил с кратким заявлением. По пути в Индию Неру и сопровождающие его лица посетят Восточный и Южный Китай.



Тюки. Жилье бедняка у парка Уэно.

Фотохроника ТАСС.

## К покушению на премьер-министра Египта

Аресты в Египте

КАИР, 27 октября. (ТАСС). Как указывается в официальном сообщении, в связи с предпринятой 26 октября попыткой покушения на премьер-министра Египта Гамаль-Абдель Насера полиция арестовала в Каире 47 членов ассоциации «Мусульманское братство». Арестованы, в частности, 4 члена руководящего совета этой органи-

зации, которая находится в оппозиции к нынешнему египетскому правительству и выступает против заключения 19 октября англо-египетского соглашения об английской военной базе в зоне Суэцкого канала.

Аресты производятся также в Александрии.

## Победа бастовавших рабочих в Дании

КОПЕНГАГЕН, 27 октября. (ТАСС). В Копенгагене закончилась забастовка рабочих завода радиоаппаратуры «Филипс». Бастовавшие одержали победу. Этот успех явился результатом действий всего датского рабочего класса, проявившего исключительную солидарность и оказавшего широкую поддержку бастовавшим.

Забастовка началась 22 сентября в знак протеста против введения инициативной системы труда. Непосредственной причиной забастовки было увольнение рабочего, который, по мнению администрации, недостаточно быстро работал.

Вскоре после начала забастовки объединение предпринимателей объявило, что оно

решило занести всех рабочих предприятия «Филипс» в «черный список» и запретило всем предпринимателям принимать их на работу. Однако эти репрессии и угрозы не поколебали решимости рабочих, пользовавшихся широкой моральной и материальной поддержкой датских трудящихся.

Вчера в результате переговоров между представителями рабочих и предпринимателей было достигнуто соглашение о том, что предприниматели снимают свой бойкот бастующих рабочих. Работа конвейера на заводе «Филипс» будет обследована представителями рабочих и предпринимателей. Увольнение во время забастовки рабочие восстановлены на работе.

## Забастовка типографских рабочих в Монтевидео

МОНТЕВИДЕО, 27 октября. (ТАСС). В Монтевидео началась забастовка типографских рабочих, требующих улучшения усло-

вий труда. Забастовка объявлена на неопределенный срок. В ней участвуют рабочие всех типографий, за исключением типографий газет.

## «Таймс» о казни представителей оппозиции в Иране

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). Газета «Таймс» в редакционной статье заявляет, что аресты и казни представителей оппозиции в Иране являются «дополнением к соглашению о нефти и результатом этого соглашения, до сих пор вызывающего сильное возмущение».

В статье говорится, что ратификация меджлисом соглашения о нефти была достигнута лишь потому, что «все возможные способы давления были оказаны на оппозицию».

## Забастовочное движение в Англии

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). В знак протеста против отклонения предпринимателями требования об увеличении заработной платы рабочие, занятые на монтаже стальных каркасов на 11 строительных объектах в лондонском Сити, вчера объявили забастовку. Агентство Пресс Ассошиэйшн указывает, что все работы на этих

объектах, видимо, будут прекращены. Генеральный секретарь профсоюза строителей-монтажников Джек Стэйли заявил, что, учитывая опасную работу, которую выполняют эти рабочие, их заработная плата является слишком низкой. Он сказал, что ежегодно один из каждых 15 рабочих получает увечье.

## Стихийное бедствие в Италии

РИМ, 27 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство АНСА, в ночь на 26 октября и вчера утром сильная буря обрушилась на побережье Тирренского моря к югу от Неаполя. Провинция Салерно нанесен огромный ущерб. Согласно поступившим до сих пор сведениям, в районе

Салерно погибли 139 человек; сотни людей ранены. Маленькие города и деревни, в том числе Ветри, Майори, Трамонти, Марина и Алессия остались без продовольствия и медикаментов, так как прервано всякое сообщение по шоссе и железным дорогам.

### ОБЛДРАМТЕАТР

29 и 30 октября новый спектакль — В СИРЕНЕВОМ САДУ. Начало спектакля в 8 час. вечера.

Касса театра работает с 1 часа дня до 9 часа вечера, районные кассы в Главини-вермаге и в центральном магазине «Гастроном» — с 11 часа дня до 6 час. вечера.

### КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня — Адмирал Нахимов (9-30, 11-30, 13-30). Два бигха земля (15, 17-20, 19-40, 22), Сельская учительница (10, 12, 14). Ураган (16, 18, 20, 22). Тревога (10, 12), Экспресс из Нюрнберга (14, 15-40, 17-20, 19, 20-40, 22-20).

### ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ

9 НОЯБРЯ ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

9, 10 ноября — новый спектакль МАРТИН РУДОКОП.

11 ноября — МОРСКОЙ УЗЕЛ.  
12 ноября — ФИАЛКА МОНМАРТРА.  
С 30 октября предварительная продажа билетов ежедневно с 1 до 9 час. вечера в кассе театра.

От лиц, имеющих абонементы, принимаются заказы на билеты. Продажа абонементов продолжается, цены на билеты снижены на 25 проц.

Справки по телефону № 16-33.

### Новосибирская межобластная контора

«ЭЛЕКТРОЧАСОФИКАЦИЯ» доводит до сведения учреждений, организаций и предприятий гор. Кемерово, имеющих электрические установки, что о случаях порча часов и неправильной работы часов с заявками на исправление обращаться по телефону № 1-22 к секретарю горкомхоза.

## Автоуправление комбината „Кузбассуголь“

производит набор на курсы шоферов с отрывом от производства

Обучение бесплатное, курсантам выплачивается стипендия. Начало занятий с 1 ноября с. г. За справками обращаться в отделы кадров автобаз в городах:

- Кемерово — Рудник, Кемеровская автобаза,
- Ленинск-Кузнецкий — Ново-Ленинский переулок, № 16,
- Анжеро-Судженск — Коммунальная, 38,
- Белово — пос. Бабаново, 4,
- Сталинск — Куйбышева, 14,
- Осинники — Новостройка, 39,
- Киселевск — Луговая, 10,
- Прокопьевск — площадь Фрунзе, 37; 9-е января, 14; Военная, 8;
- Поселок Ольжерас — рудоуправление.

### ТРЕБУЮТСЯ:

Кемеровскому строительному-монтажному управлению облромсовета срочно — инженер-сметчик, сторожа, штукатуры, грузчики, разнорабочие. Обращаться: Кемерово, Коммунистическая, 41.

Кемеровскому горпищекombинату бухгалтер, уборщицы, грузчики и рабочие по ремонту тарн. Обращаться: г. Кемерово, улица Магистральная, № 37, телефон 8-80.

Гр. Корчуганов Михаил Григорьевич, проживающий в г. Кемерово, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Корчугановой Людмилой Петровной, проживающей в г. Кемерово. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Центрального района г. Кемерово.

Гр. Неронова Мария Семеновна, проживающая в г. Кемерово, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Нероновым Николаем Кузьмичем. Дело подлежит рассмотрению в областном суде г. Кемерово.